

Столицей десятого Всемирного конгресса русской прессы станет Москва

Столицей X Всемирного конгресса русской прессы, который пройдет в июне 2008 года, станет Москва. Юбилейный форум откроется в канун государственного праздника России. Эти решения приняты Всемирной ассоциацией русской прессы на ее IX конгрессе в Париже.

В перерыве между конгрессами работой ассоциации будет руководить Исполком во главе с генеральным директором ИТАР-ТАСС Виталием Игнатенко. Подводя итоги парижских дискуссий, президент ВАРП отметил широкую географию форума, собравшего во французской столице представителей журналистского сообщества более 50 стран. "Где бы ни выходили русскоязычные газеты и журналы, они - часть большой мировой культуры, - подчеркнул Виталий Игнатенко. - Политические, деловые, культурные, спортивные издания, направившие своих делегатов на форум, вместе представляют уникальный духовный потенциал".

На пленарных заседаниях и в нескольких рабочих секциях конгресса прозвучало много практических предложений по укреплению связей с русской диаспорой за рубежом, оказанию организационной и творческой поддержки ее изданиям. Речь идет, в частности, о предоставлении российской прессой зарубежным русскоязычным СМИ материалов эксклюзивного характера, чтобы повысить их привлекательность для соотечественников.

В Год русского языка Всемирная ассоциация русской прессы наградила своим почетным дипломом парижскую газету "Русская мысль". Эта старейшее издание русского зарубежья выходит во Франции с 1947 года. Наград ВАРП удостоен и ряд других газет, журналов, теле- и радиостанций ближнего и дальнего зарубежья, активно содействующих сохранению и укреплению позиций русского языка в своих странах.

Перед тем, как вернуться в свои страны, участники конгресса посетят в воскресенье русское кладбище Сент-Женевьев-де-Буа под Парижем, где похоронены Иван Бунин, Борис Зайцев, Зинаида Серебрякова, другие выдающиеся деятели отечественной культуры.

<http://www.asiaplus.tj/news/53/19288.html>